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Положение по разработке и утверждению учебных планов и рабочих учебных программ учреждений начального профессионального образования
Настоящие положение  по разработке и утверждению учебных планов и рабочих учебных программ начального профессионального образования разработано в соответствии с требованиями ст.14, 32 Закона Российской Федерации «Об образовании». Положение  подготовлено в помощь администрации и педагогическим работникам начального профессионального образования и содержат порядок, последовательность действий администрации учреждения при утверждении учебных планов и рабочих учебных программ.


Учебный план – план организации образовательной деятельности в рамках основных образовательных программ, определяющий перечень образовательных областей, видов деятельности учащихся в различных формах и содержащий объемные показатели минимально необходимых и максимально возможных временных затрат (часов) для достижения образовательным учреждением запланированных образовательных результатов.

Рабочая программа учебной дисциплины (модуля) – это совокупность учебно-методической документации (пояснительная записка, календарно-тематический план, включающий разделы и темы программы, планируемые результаты образования, способы и формы оценки достижения этих результатов, формы занятий (теоретические занятия, практические занятия), приемы и методы преподавания, виды деятельности учащихся, перечень учебно-методического обеспечения образовательного процесса), которая самостоятельно разрабатывается образовательным учреждением на основе базисного учебного плана и примерных программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей), рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации 


Порядок разработки и утверждения учебных планов


Учебный план общеобразовательных учреждений разрабатывается и утверждается ежегодно до начала нового учебного года на основе Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений  Российской Федерации, реализующих программы начального профессионального образования, базисного учебного плана общеобразовательных  учреждений, утвержденного приказом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики. 


При этом администрацией училища готовится проект учебного плана, на соответствующий учебный год, исходя из основных образовательных программ учреждения. Данное Положение  подлежит широкому обсуждению в педагогическом коллективе с участием родительской общественности, органа государственно-общественного управления.


Следующим этапом разработки и утверждения учебного плана является его рассмотрение на заседании педагогического совета училища. Рассмотрение  учебного плана фиксируется в книге протоколов заседаний педагогического совета. При этом учебный план как приложение прикладывается к решению педагогического совета училища. После этого на основании решения педагогического совета директором училища издается приказ об утверждении учебного плана. На учебном плане общеобразовательного учреждения делается запись «утверждено» с указанием номера и даты приказа по училищу. Утвержденный учебный план доводится до педагогического коллектива и хранится как приложение к приказу в соответствии с номенклатурой дел общеобразовательного учреждения. На основе утвержденного учебного плана осуществляется распределение учебной нагрузки педагогических работников на текущий учебный год, составляется расписание учебных занятий  общеобразовательного учреждения.


Порядок разработки и утверждения рабочих учебных программ

На основе принятых основных образовательных программам, учебного плана  общеобразовательного учреждения и примерных учебных программ, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации, преподавателем составляется рабочая учебная программа, включающая титульный лист; пояснительную записку; паспорт программы учебной дисциплины; структуру и содержание дисциплины, (перечень обязательных лабораторных, практических, контрольных и других видов работ, календарно - тематический план на текущий учебный год);  условие реализации учебной дисциплины (требования к минимуму материально – техническому обеспечению, информационное обеспечение обучения); контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины (результаты обучения, формы и методы контроля и оценки результатов обучения)

                 К рабочим учебным программам могут прикладываться и другие документы, которые необходимы учителю для полноценного и эффективного осуществления образовательного процесса.

В титульном листе указывается:

полное наименование учредителя и образовательного учреждения в соответствии с уставом;

где, когда и кем утверждена рабочая учебная программа;

наименование учебного предмета (курса);

указания на принадлежность рабочей учебной программы к ступени, уровню общего образования;

срок реализации данной программы;

указание примерной программы и ее авторов, на основе которой разработана данная рабочая учебная программа;

ф.и.о. преподавателя, составившего данную рабочую учебную программу.

В пояснительной записке, как правило, содержатся цели и задачи изучения предмета (курса), концепция, заложенная в содержании учебного материала с учетом вида образовательного учреждения и контингента учащихся, отличительные особенности рабочей программы по сравнению с примерной программой, сроки реализации рабочей учебной программы, формы и методы, технологии обучения, используемые формы, способы и средства проверки и оценки результатов обучения по данной рабочей учебной программе, обоснование выбора учебно-методического комплекта для реализации рабочей учебной программы.


Разработанные преподавателем рабочие учебные программы рассматриваются на заседании методической комиссии преподавателей училища. Методическая комиссия педагогов после экспертизы дает заключение об одобрении или доработке учебных программ. Решение методической комиссии оформляется протоколом. При необходимости допускается получение рецензии (экспертного заключения) от ассоциации преподавателей, соответствующих (профильных) кафедр учреждений высшего профессионального образования, Чувашского республиканского института образования по заявке руководителя образовательного учреждения. После чего при положительном решении рабочие учебные программы представляются в администрацию общеобразовательного учреждения.

Директором училища издается приказ об утверждении рабочих учебных программ по каждому предмету (курсу). На всех рабочих учебных программах указывается дата их принятия на заседании методической комиссии и рецензии с указанием авторов или реквизитов решений соответствующих кафедр и подпись директора училища об их утверждении с указанием даты и номера приказа. Утверждение  рабочих учебных программ по учебным предметам осуществляется до начала учебного года, но не позднее 31 августа текущего учебного года.

Один экземпляр утвержденных рабочих учебных программ хранится в документации училища в соответствии с номенклатурой дел, второй экземпляр передается преподавателю для осуществления учебного процесса. 


Администрацией общеобразовательного учреждения ведется периодический контроль за реализацией и выполнением рабочих учебных программ.
